

# Toda atención debe fijarse en el objetivo fundamental y común: SALVAR NUESTRA INDEPENDENCIA

La unidad como arma para luchar contra el nuevo "fantasma que corre Europa"

La calma de los frentes es una calma decisiva. Son momentos de preparación que pueden encerrar horas de agobio o de victoria. De su aprovechamiento dependen futuras situaciones. El enemigo responde sus efectivos exhaustos después de las jornadas del Ebro, eliminación de la potente y desfavorable resistencia de nuestro Ejército, con nuevas y enormes inyecciones de elementos de guerra que vuelcan nuevamente sobre la España invadida Hitler y Mussolini. El enemigo se prepara libre para nuevas ofensivas que serán de dureza y volumen superior a las anteriores. Hay que ganar por la mano; hay que saber tener en esta batalla de arochar el tiempo.

El Ejército elevará su capacidad, su adiestramiento y su vigilancia la competencia técnica y política de sus jefes lo asegura. La retaguardia a su vez ha de elevar su moral, intensificar el ritmo de trabajo en las fábricas y en el campo.

La unidad ha de ganar terreno. Ante emprese de tanta grandeza, las pequeñas cosas que puedan originar discusiones han de olvidarse. No puede haber nada, —al menos responsables— que agrue las relaciones dentro del Frente Popular o de los Comités de Defensa que tienen misión a desarrollar en la actual situación por encima de pleitos que deben resolverse con la voluntad común.

La defensa de nuestra independencia es sagrada y a ella hay que supeditar todo. La ofensiva del fascismo interacciona amparado tras el pretexto del anticomunismo, «nuevo fantasma que corre Europa», es lo suficiente peligroso para que dispongamos todas las energías en apretado lazo, todos los antifascistas sanos, evitando caer en el ardor político y crítico utilizado por los países totalitarios para satisfacer sus criminales propósitos de dominio del mundo y extrajugulación de independencias y libertades.

Esta y no otra es la posición del momento para quienes de venas sienten la patria y quieren la victoria en la guerra. Esta y no otra es la posición si no se quiere llegar a la conversión en agente colaborador de los invasores.

## UNA GRAN CONCENTRACIÓN DE CAMPESINAS

Se pone de relieve la aptitud de las mujeres para las faenas agrícolas

OCAÑA, 1.—Organizada por el Comité Provincial de Toledo de las Mujeres Antifascistas se ha celebrado una concentración de Campesinas en la comarca de Villa de Don Fadrique, para poner de relieve como las mujeres pueden realizar toda cla-

### Siguen los frentes sin novedad

Nuevos crímenes de la aviación extranjera sobre Aranjuez, Barcelona, Sants y Badalona

#### Parte de Guerra del día 1

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

#### AVIACION

En la jornada de ayer la aviación de los invasores bombardeó el centro urbano de Aranjuez, causando víctimas entre la población civil.

A las diez horas de hoy, 5 trimotores italianos atacaron la zona portuaria de Barcelona y el pueblo de Sants.

A las 20.15 horas un hidroavión extranjero ha bombardado Badalona, ofreciéndose de más detalles a la hora de redactar este parte.

Las madres de Méjico hacen suya nuestra causa

BARCELONA, 1.—En respuesta al minicuento dirigido por las Mujeres españolas a las madres del mundo, haciendo un llamamiento en favor de los niños españoles, se ha recibido de Méjico un despacho que firma en primer lugar la esposa de Presidente de la R. Pública, en el que dice que el Comité de Auxilio de las madres mexicanas se siente honradamente unido a las madres españolas y en viéndole su aportación y auxilio para los niños.—Febas.

## UNA GRAN ARMA DE VICTORIA

La unidad nacional de todos los jóvenes españoles para luchar contra el invasor

El camarada Alfredo Cabello habla del Pleno nacional de la J. S. U. y de la reunión de la I. J. S.

Alfredo Cabello, de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., es una de las más destacadas personalidades del movimiento juvenil, no solo en España sino en el terreno internacional. Consecuente luchador revolucionario, los conceptos de libertad y progreso social tuvieron en él abanderado decidido, y así por el año 1929 pagó ya con la cárcel. Su lucha desde entonces fue constante y dura. Los Juventudes Socialistas conocieron su capacidad creadora y de dirección, formando en su Ejecutiva hasta la fusión con las Comunistas, que claron la firmeza y realización de la J. S. U. E., pues, Al-

fredo Cabello, un auténtico «vista guardia», defensor incansable de la unidad juvenil.

De paso en Albacete hacia París, donde ha de asistir, como miembro que es del Buró, a la reunión de la Internacional Juvenil Socialista, su opinión sobre la situación y perspectivas de la Juventud española tiene toda la autoridad, que, además, lo subraya su condición de miembro de la Delegación de la A. J. S. en París, miembro del Comité Internacional del M. y miembro juvenil mundial en defensa de la paz, y de la Comisión Internacional de la Juventud pro-ayuda a la República francesa.

Los Jóvenes de Albacete sacarán de su corazón este lema en su viaje. Ojalas:

— ¿Cuál es tu opinión sobre el Pleno Ampliado que se celebra de este modo?

— Muy buena. Ha sido el mejor Pleno celebrado hasta ahora por la J. S. U., tanto por el número de delegaciones, como por el fondo y la importancia de las intervenciones

(Pasa a la página siguiente)

Nuevos crímenes de la aviación extranjera sobre Aranjuez, Barcelona, Sants y Badalona

#### Parte de Guerra del día 1

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

#### AVIACION

En la jornada de ayer la aviación de los invasores bombardeó el centro urbano de Aranjuez, causando víctimas entre la población civil.

A las diez horas de hoy, 5 trimotores italianos atacaron la zona portuaria de Barcelona y el pueblo de Sants.

A las 20.15 horas un hidroavión extranjero ha bombardado Badalona, ofreciéndose de más detalles a la hora de redactar este parte.

Las madres de Méjico hacen suya nuestra causa

BARCELONA, 1.—En respuesta al minicuento dirigido por las Mujeres españolas a las madres del mundo, haciendo un llamamiento en favor de los niños españoles, se ha recibido de Méjico un despacho que firma en primer lugar la esposa de Presidente de la R. Pública, en el que dice que el Comité de Auxilio de las madres mexicanas se siente honradamente unido a las madres españolas y en viéndole su aportación y auxilio para los niños.—Febas.

### Agrupación de Mujeres Antifascistas

Representación de "Tierra Baja"

Ponemos en conocimiento del público en general, que hoy, a las 10 de la noche, en el Teatro Capitol, interpretará el Grupo de Arte de nuestra Agrupación I, tan admirada obra «Tierra Baja».

Las localidades pueden recogerse en su domicilio, Feria, 7.

Por el Comité, La Secretaría General

## UNA GRAN ARMA DE VICTORIA

La unidad nacional de todos los jóvenes españoles para luchar contra el invasor

El camarada Alfredo Cabello habla del Pleno nacional de la J. S. U. y de la reunión de la I. J. S.

Alfredo Cabello, de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., es una de las más destacadas personalidades del movimiento juvenil, no solo en España sino en el terreno internacional. Consecuente luchador revolucionario, los conceptos de libertad y progreso social tuvieron en él abanderado decidido, y así por el año 1929 pagó ya con la cárcel. Su lucha desde entonces fue constante y dura. Los Juventudes Socialistas conocieron su capacidad creadora y de dirección, formando en su Ejecutiva hasta la fusión con las Comunistas, que claron la firmeza y realización de la J. S. U. E., pues, Al-

fredo Cabello, un auténtico «vista guardia», defensor incansable de la unidad juvenil.

De paso en Albacete hacia París, donde ha de asistir, como miembro que es del Buró, a la reunión de la Internacional Juvenil Socialista, su opinión sobre la situación y perspectivas de la Juventud española tiene toda la autoridad, que, además, lo subraya su condición de miembro de la Delegación de la A. J. S. en París, miembro del Comité Internacional del M. y miembro juvenil mundial en defensa de la paz, y de la Comisión Internacional de la Juventud pro-ayuda a la República francesa.

Los Jóvenes de Albacete sacarán de su corazón este lema en su viaje. Ojalas:

— ¿Cuál es tu opinión sobre el Pleno Ampliado que se celebra de este modo?

— Muy buena. Ha sido el mejor Pleno celebrado hasta ahora por la J. S. U., tanto por el fondo y la importancia de las intervenciones

(Pasa a la página siguiente)

# El diario de Cibacete

Año II (Cuarto época) Núm. 349

Viernes, 2 de diciembre de 1938

## LA SITUACIÓN EN FRANCIA

Ante la fuerte presión de las izquierdas, Baladier se ve obligado a convocar las Cámaras para el día 8

La táctica empleada para sabotear la huelga ha sido toda una impostura

ARGEL, 1.—El proletariado se pero debe impedir que una clase trabajadora secunde ayer la huelga con el fin de explotar esto en contra de las características que en la metrópoli. No se registraron incidentes.—Febas.

### Daladier, impostor

PARIS, 1.—«L'Humanité» declara: Daladier; ha aplaudido usted la ley de guerra en tiempo de paz sin consultar a los ministros y llama a esto legalidad republicana. Es una impostura.—Febas.

### Conseguido su propósito, el Grupo Socialista rectifica su iniciativa

PARIS, 1.—El Grupo Socialista de la Cámara, ha publicado una nota dando por suspendida su iniciativa de convocatoria extraordinaria del Parlamento por haber logrado sus propósitos, ya que el presidente del Consejo ha anunciado la reanudación de las sesiones parlamentarias el jueves 8 de diciembre. El comunicado del grupo socialista dando cuenta de su resolución, termina dando las gracias a los numerosos diputados que habían anunciado su asistencia. Febas.

### Contra la política de provocación

LONDRES, 1.—Los periódicos ingleses comentan la situación interior de Francia y opinan que el Gobierno ha mantenido la situación

en la medida de su resolución, terminando las grecias a los numerosos diputados que habían anunciado su asistencia. Febas.

## El Gobierno español retira el Embajador en Bruselas

Una nota oficial que explica la justa actitud ante el faccioso proceder del presidente del Gobierno belga

BRUSELAS, 1.—En el Ministro mercia al territorio belga, ha declarado que se ha facilitado la nota al Gobierno de la República a su Embajador en Bruselas.

Las circunstancias siguen en Bruselas instrucciones del Gobierno belga, se ha informado a su Embajador en España señor Ruiz Pintor, secretario del servicio diplomático, salió hoy de Bruselas para Bruselas, quedando encargado de los servicios de la embajada el cónsul de España en Amberes.

El Gobierno español se limita por el momento a señalar el hecho de

(Pasa a la página siguiente)

### Farmacia de Guardia

Está a che:

### GOMEZ JUAREZ

Calle de la Feria, número 18.

## Una nueva reunión del Gobierno

BARCELONA, 1.—En la residencia del doctor Noguera se celebró Consejo de Ministros cuya referencia dice:

La reunión de hoy ha confirmado el examen de los estudios generales pendientes del Consejo anterior.—*Febus.*

## DE NUESTRO PLENO AMPLIADO

# Atención al trabajo en el campo

La democracia campesina verdadera práctica revolucionaria

## Fragmento del informe del camarada Pedro Martínez, Secretario General del Provincial

En el campo se trabaja. Existe, ya que el campo da el máximo de lo que ha dicho Uribe, una moral de producción, lo que aseguramos no es trabajo fuerte en el campesino; sin embargo, no todo marcha bien, no es basta llevar adelante con la experiencia esto suficiente. Es necesario corregir ciertas faltas que existen para que ese moral de trabajo dé todo el rendimiento que la República necesita. Atención a nuestro trabajo en el campo.

Yo sé que se nos combate porque defendemos a los pequeños campesinos, a esos abnegados trabajadores que con su esfuerzo producen la buena parte de lo que se come el Ejército y el pueblo. Se nos acusa de que queremos desarrollar la burguesía en el campo, se nos dice toda una serie de cosas, pero que, a pesar de ello, no ha de impedir que continuemos firme en nuestra política agraria, porque estamos seguros de que es la que corresponde aplicar en la actual situación y porque, en consecuencia, hoy por hoy, es la más revolucionaria. No obstante, quiero dejar sentado una vez más cuál es esta nuestra posición para que no haya falsas interpretaciones.

Somos más que nadie partidarios del socialismo; somos auténticos revolucionarios marxistas. Y el marxismo nos enseña cómo tenemos que actuar en cada situación sin extremos e impulsos que pongan en peligro nuestro objetivo final: la construcción del socialismo.

Nadie más y mejor que nosotros defendemos las colectividades, a pesar de que algunas, por diferentes causas, son antieconómicas. El camarada Uribe desde el Ministerio de Agricultura las ha legalizado y nosotros con nuestro trabajo ayudamos a desarrollarlas, a que marchen para adelante. Lo que no nos parece posible es que en tan corto espacio de tiempo se hayan operado una transformación tan rotunda en la conciencia de los campesinos que estén todavía en condiciones de ser colectivistas.

No debemos olvidar la experiencia de lo que ha supuesto obligar a los campesinos a colectivizaciones forzadas. Hacerlo sólo cabe en quienes no conocen el carácter de nuestra lucha ni lo que es el socialismo si como puede construirse.

Para que las colectividades sean eficaces y progresivas son necesarias: toda una serie de condiciones y elementos de trabajo. Y ¿cómo es posible que hoy se pueda doblegar el campo de la maquinaria necesaria que haga cambiar las condiciones duras de trabajo en que actualmente se desarrolla? No. Hay precisamente que re-establecer fábricas construyendo casas, tanques y demás material de guerra. Y ¿cómo puede construir el socialismo trabajando la tierra como en la época del feudalismo? No.

Hoy lo que nos interesa es la guerra, asegurar la independencia de nuestra Patria; y para ello se precia:

## La degeneración reaccionaria condenada

PARÍS, 1.—El Tribunal criminal ha condenado al gerente de periódico reaccionario «Action Française» a un mes de cárcel y 200 francos de multa, por un artículo provocando el asesinato contra los Blum, Mandel y Renaut.—*Febus.*

# La unidad nacional de todos los jóvenes...

(Viene de la página anterior)

que en él se han hecho. Tendrá un alcance político tan grande como la Conferencia Nacional de Valencia.

—¿Qué consecuencias tendrá vuestro Pleno?

—Muyas y muy importantes. En primer lugar, el Pleno, al reafirmar con más fuerza que nunca la unidad interna de la J.S.U., ha dado un golpe de maestría a los que intentaban dividir nuestra organización. Es significativo que en el Pleno han intervenido muchos socialistas. Si miramos entre otros, y que todos han defendido, a cual con más energía, la unidad de la J.S.U. Es una buena respuesta a los que intentan diafragmar sus maniobras diciendo que nuestro pleno es un pacto de Partidos.

—En segundo lugar, al reforzar la unidad de la J.S.U., el Pleno ha hecho un gran servicio a la unidad de toda la juventud española en la A.J.A. El discurso del camarada Aliaga, que en nuestro Pleno desató el campamento de los que querían acabar con la A.J.A. oponiéndole el tristemente famoso Frente de la Juventud Revolucionario, ha sido ya un gran paso para reforzar la A.J.A. En esas conversaciones que a esta hora celebran los Comités Nacionales juveniles para tratar esta cuestión, se han de ver los beneficios que nuestro Pleno ha de producir entre toda la juventud española.

—El último y más importante de los acuerdos ha sido el de trabajar por la unidad nacional de los jóvenes españoles para luchar contra el invasor. Esta consigna ha de tener un eco extraordinario en la zona escasamente gobernada por el fascismo. Nuestro Pleno ofrece las posibilidades de movilizar a miles y miles de jóvenes que están a la fuerza con Franco, para levantarse contra los que intentan robarnos nuestra Patria. La consigna de UNION NACIONAL DE LA JUVENTUD, junto con las otras marcas en nuestro Pleno para aumentar la capacidad técnica de nuestro Ejército, para aumentar la producción, etc., es la mejor arma que la J.S.U. pone en manos del

pueblo español y del Gobierno de Unión Nacional para acortar el paso de la victoria.

Preguntamos después al camarada Cobos sobre la importancia de la reunión de la IJS, que ha de celebrarse los días 3 y 4, y a la cual ha de asistir el comité del Ejército de la J.S.U.

—Voy a llevar allí —nos dice— la voz y el ejemplo de nuestra organización. Nuestro ejemplo de unidad y de lucha contra el fascismo y nuestras ideas de que la juventud del mundo se une para luchar contra Hitler y Mussolini. Esperamos que los resultados que la J.S.U. ha obtenido y las lecciones de los últimos acontecimientos internacionales nos ayudarán a consolidar la opinión de los que aún no comprenden que la única solución está en la unidad de la juventud para una lucha activa contra el fascismo.

—Otro de los objetivos que nos proponemos es atraer la ayuda de los jóvenes hacia nuestra lucha. Esta ayuda que es ya importante debe serlo aún más, más durante este invierno que empleza. Para conseguir esto, la primera condición es que unen sus esfuerzos los jóvenes trabajadores del mundo, que se haga la unidad de acción de los jóvenes socialistas y comunistas de todos los países, en la ayuda a España. La importancia de lo que en España se juega todo la juventud del mundo exige que se dejen de lado todas las diferencias.

A.

## El Gobierno español, retira...

(Viene de la página anterior)

que la resolución anunciada por el primer ministro belga en la sesión del Senado del 29 de noviembre, ha sido tomada cuando el Gobierno esbelgo está dando una prueba evidente de su alto espíritu de recusidad internacional al retirar a todos los elementos extranjeros que han brevemente venido luchando en las filas de su Ejército; en los días mismos en que el reclutamiento de los ejércitos aliados aéreos contra ciudades abierta ha desencadenado en todas partes el horror y la protesta de la conciencia universal.—*Febus.*

## Agrupación Socialista

### Expulsión por apropiamiento de carnets

El Comité de la Agrupación Socialista en su última reunión celebrada, entre otros acuerdos, adoptó el siguiente: Dar a conocer a la opinión pública la expulsión de nuestro Partido a la ex camarada Carmen Muñoz Puigarrán, por apropiadora de carnets.

Dicha individua poseía el carnet de Partido y otro de partido político, encuadrado en el Frente Popular y la Federación del Partido Socialista, que permite que algún elemento de ésta conducta continúe una hora más dentro de nuestras filas.

Lo que hacen público para conocimiento de todos los partidos políticos y organizaciones Antifascistas encuadradas en el Frente Popular, para los efectos siguientes.

Por la Agrupación Socialista.  
El Secretario.

## NOTAS y CONVOCATORIAS

UNIÓN REPUBLICANA.—(Comité Ejecutivo Provincial).—Se convoca a todas las Agrupaciones locales del Partido de Unión Republicana, a Congreso Provincial extraordinario, que ha de celebrarse esta Organización política el domingo, día 2 de diciembre, a las 11 horas de la mañana, en el local del Partido, con el siguiente orden del día:

1º Constitución del Congreso.  
2º Lectura y aprobación del acuerdo de la sesión anterior.

3º Elección del Comité Provincial únicamente elegible, y elección de este Organismo y del Consejo Provincial.

El Comité Provincial.